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1. A VITORLAZUR PULUGLP LEIRASA

1 1 AlTkLANO LEIRAQ /1. abra/

Az Z&JO “PIRAT“ egjdleses, standard kategorléju,
jo teljesitményii v1torlazorapulogep, amelyet gyakorld és
teljesitményrepiilésre terveztek, a mireplilést ia beleértve.

Fa konstrukcid. Védllszdrnyu, T elrendezésii vezdre
gikkal. A szdrny hdronrészes, a kiilsd. részek jellegzetesen
V-be dllitottak. A szarnykozepresz téglalap alaku, szarny-
szelvénye egyforma, 1am1napls, ‘elcsavards nélkiili, Szerkezete

hosszmerevitds, azaz f8tartd nélkiili. A szdrny boritdsa

betonbdl késziilt negativ forwdban &piil, merSlegesen ki=
bocsdjthaté féklapokkal. A szdrny kilsd részei trapéz alaku=
ak, egyfétartdsak, rétegeslemez boritdsuak,

A fAbSl késziilt tdrzs boritdsa rétegeslemez. A

- kabintetd oldalra nyilik, két csukléra van felfliggesztve,

és szilkség esetén ledobhatd, A kerekfek miikddtetd karja a

; botkormanyra van szerelve, A kerdkfék a keréikkdpenyen surlddd

..fequalagbol 41l. Kiilon kloldokeszulekeket taldlunk a repulo-

gépen vontatdera ég csorleure. bzeken kivil ‘gumi-startra is
fel van szerelve egy orr~horoggal. A térzs hdtsé részén

fogantyuk szolgalnak a farokresz megemelésére,

A muszerfalon a kovetkezd miliszereket taldljuk:
sebessegmero, magassagmero, 5 m/sec variométer, 30 m/sec

* varidméter, elektromos elfordulasaelzo, s irdnyti, A meg=—

engedett repulosuly-korlaton beliil 1eheto ég van oxigénlégzé
keszulek és radisd beszerelesere, tovédbbd a pllotauleo mogott
2 1gen nagy csomagtartot taldlunk,
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4 repUldgépre kiildnbsen.jellemzd egyszeril karbantarte—
hatéséga, konnyi szerélhetﬁsége és szdllitdsa, Ha a szdrnyak
kiilsd részelt leszereljiik, a csbkkent fes sztdvolsdg 6 szolgd~
latot tesz a repiilégép hdn&arbdn valo mozgataua és tdroldca
kdzben,

1.2 FSBB HMUSZAKT ADATOK

!

. zarnyszelesseg ' | 15,00 nm

Hossz ‘ | 6,86 m '
Magasgdg " ‘ 1,67 m
Szdrnyfelilet . 13,80 &
Cldalviszony s 16,3

A szérny téglalap alaku

kUzéprészének hurhossza 7 103,0 cm

Kozepes aerod1nam1kﬂ1 hur- ,
hosaz \ 94,5 cnm
A szdrnykdzéprész szelvénye  Fi 61-168
A kulqo szarnyreszek ~ _

. “szelvénye FX 60-1261

I. 3“ ﬁ'”Dl‘ LZ’ JTI IWUL)&JJR I{ /2.:’;;.1)3?23/ /L'még 1.5 pOI’ltOt 0/

A miszereket rezgéscsillapitdra fiiggesztett milszer-
falra epltettek be., A CuatlakOadSOk a szerelhetd felsd burko-

lat eltdvolitdsa utdn ferhetok hozza. A variométer kiegyenw
litd palackaal a miszerfal elétt vannak a tdrzsbhen elhelyez—
ve, Az Ussznyomas— es a utatlkum—nyOﬂds érzékeld nyildsok a

torzs orrban vannak., A statikus nyomds vezetékében viztelee

nité van, Az elektromos elfordulaSJelzo atkaposolhato MG
don a muszerek alatL elhelyezett elemekrol van taplalva.

1. 4*OKIGENLEGZO\KE“ZULEK /8. ébra/

_A v1tor1azorepulorep felozerelheto SRT-S oxtgun-
legzo keszulekkel a kovetkezokeppen.
‘ . = A kabin padldjén, a botlormany eléty levo konzole
ban, amely a SAT=5 Késziiléket tartd1n1a2a nyomédusnérdvel,
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Jres téneghkizéppont helyzet su 0,65510,0= m
G 3 .
Hasuznos terhelés p 65-115 kg
flexindlls repilbréneg Cnax 370 kg
el e aaR e fraes b6 , 257 kg
Legnagyol:b megangedett liros tomog, omax
FERT JONTOR . :
| G ko
Az oorrcsuszd elején nérve 1 'Aé():
3 G q .k
A farokecouszé elején mérve 2 _7 9
SZUNTOTT ARATOK
N 3,87562-1, 5456 0%
lircs tomoghizéppont Kppr = T g m
,_.J).C‘._._.!l_‘.“"’f:t‘ , ' Su _ : L‘}_ "+ GL- |
g;y?SUQOG ballaszt- |, . b2/5.0f3"%x£ -~ Gy kg
touog 8 1,545+ %5
A gop lres témege G =Gy + G2 £15r7 kg
legjogyzisck: Cge - a mérés idején bentlévé ball, kg |
- Xg = a kivant tomegkdzépponthelyzet m

HMogjegyzdsek, korldtozdsok

Datum: sgeztdly -/ | -116n6rizfa
S s, 06, Zo) TR #‘%4}2
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oxigénsdramlds-jelzdvel, szabdlyzdval és az slarc tomldjének csat-
lakozdjdval egyltt.
- Az oxigénpalack /4 liter Grtartalmd, 150 kg/m' nyomdsd / z&ré

es feltoltd szeleppel, visszacsapd szeleppel egyiitt az alsd cso-

magtérben.,

1.5. A REPULOGEP MINIMALIS MUSZEREZETTSEGE

- legaldbb 250 km/6& méréshatari sebességmérd
- magassdagmérd

- variométer /+-30 m/sec méréshatdaru/

- keresztddleésmérd

- irdnytd
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2. UZsbHLIST FollTalnbik

L vitorlazérepiilégép lepnagyobb
nepengedett iires sulya, a nél-
kiitozhetetlen Telszereléseklkel

G!Gyu.tb -.s--ccco-nn.u--o--u-'o-..oo

legengedett hasznos terhelés
/pilétasrejtéernyd+terhelss/ seoves

= a legelsd ultshelyzettet cesv e

A legnagyobb megcngeubut vepuloﬁuly

Az {ires repiilégsp /a repliléshes
nélkiilozhetetblen felszerelésekkel
egyiitt/ sulyponthelyzebének szélsd
értéke a szarny belipdéle mogdtt,

ha & vitorlazdégip upgy van beallit-

va, hogy & torzs hdtsd szinbezési
pontja a mellsd f6lott 250 mm ma-
LOSAN VAIL sessccssrsorsssasscsses

A sulypont helyzetdnek negengedetbt
s7z$1s6 helyzetei replilés kodzbent
- a kézepes aerodinamikai hurhoz

viszonyitva ecesscccsrsscascncas

~ a Delép8éltBLl METVE esecsnsoans

Terheldsi GODDES eecevrvsrcsscsaans

PErs terheliSi GODDES evecoseecons

A szarny dnlengésének frekvenciaja

A repiilégdép lizepeltetdsének kor-
litozésait az alabbiak szerint
hataroztak meg:

8

257 kg
min 66 %g
max kg

max 90 kg=,ﬁjv f

570 kg~

63,5 + 2 ¢m

28,5 - 4Ug KAH
29,0 - 41,6 cm

+ ,O/"' ,5_
+10,4/-6,05
kb 1&i4/perc

A\



a/

b/

c/

d/

e/

£/
g/

h/

i/

k/
1/

Megengedett legnagyobb sebessége:

b
 nNyugodt Lokéses
levegében levegbben
- A filiggbdleges szélliokés sebessége
4 m/s- ig 10 m/s- ig
Csorlésben, 12 m/s
erfsségl talajmenti
szélig: 120 kn/6 : 1 2kn/s
Replldgépvontatas *
18 m/s erdsségi ta-
lajmenti szélig: 140 km/6 138 km/6
Legnagyobb megenge-
dett sikld sebesség: 194§ kn/8 73§ km/é
Nyitott féklapokkal : A9k /6 438 km/6
________________________________ ‘
Megengedett legnagyobb sebesség durva kormdnymozdulatok és

felrantds esetén V = 145 km/4
A féklapokat ﬂSf?km/é sebességig szabad kinyitni
Felhdreplilés TILOS! ]4

Magassdgi repllést a 4.10.5. pont szerint, csak dzemképes
oxigenlégzG készlilékkel szabad végezni

Az éjszakail repiilés nincs megengedve

Jegesedési viszonyok kdzdtt valg replilést kerilni keill
Mirepiilni TILOS! 4

A féklapokat v km/d6- ndl kisebb sebességnél szabad

N

csak becsukni
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2 = 3

m/ L;; km/é felett a felvételt lassan, n=3,5 g-nél napgyobb
terlielési tobbest eld nem 1déz6 médon kell vépezni !

10, ipyvéb eldirdsok:

a/ Acél vontatdékstél haszndlata esetén 690 kg
szakitdszildrdsdgu kenysaerazakado betétet kell beiktatni,

h/ bzoktatorepules eldtt a pildta ismerkedjen meg
a légilizemelteténi, kezlkonyvvel és a kabintetd ledobasanuk

-

es a repllégeép vész esetén vald elhagydsdnak modaaval.

)

c/ Valamannyi repiilési korldtozdsra érvényes sebes-
seg mliszer saerlntl ebesaegnek ertendon

d/ Az I sz.-tofzskeretre /a- borzsorrban/ csavarokkal.

a- kg ballaszt-sulyt kell régziteni,

{0

e
‘mﬁm..! '-“-‘Ww-»-w‘.ﬂq.—- LR

=qi§ﬁﬁ
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3. TELIESITMENYEK /3.dbra/

340 kg repildsuly /24,6 kg/i fellileti terhelés/ mellett
a v1tor1azurepulogep telae51hneuvcl az alabblak /mert el—
tekek/

Legkisebb siklésebesség l 60 xm/é

Legkisebb merﬁ16aebesség 0,7 m/sec
hozzdtartozd sikldésebesség 75 ka/é
Legjobb sikldskdm 31,2

hozzdtartozd siklds ebeqbep .83 km/é

A sebessegl poldrig és a 81kloszan~porbe pontjal az
aldbbi tablazatbol vehetox.

v km/é 65 70 80 90 - 100 120

% m/sec 0,78 0,70 0,72 0,82 0,98 1,45

d 23,2 27,5 31,0 30,5 28,4 23,0 |
v km/é 150 200

w m/sec 2,46 5,55

d 16,9 10,0
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4. A VITORLAZOREPULLGFP KISZOLGALASA

-

4.1 PoLULVIZSCAL ATOK

4.1.1 Hepulés eldtis

Napontd, reptilés eldtt végezzuk el az alabbi
felu1vlegdldtOkut és ellenorlzauk:

- a vitorlézérepulégép alkaiﬂdSudFl bléon‘lu“
vanydnal ervenyudserdt, s a éérkény kinyv begenyzouelt

- a gzergezet és a burkolatok épsépét,

~-a 6 prigzek csatlakozdsainak, valamint a
kormdnymozgatdsok ceatlakoza sainak bth051tasa1t

- kormanyok millkdéaét,

- a kloldoszerkezet nyltdsdt és zdrdsdt,

~ o kabintetd nyitdsdt és zdrdsdt,

= a futdkerdk nyomdsdt /1,8 kg/ci-nek kell
lennie, €s az lres repiilégép sulya alatt, beton felﬁleten
a kerék nem lapulhat be 3-4 cm-nél tobbet/,
' - a bekdtlhevedereket,

-

- a sebeséégmérG,mﬁkﬁdését /ha az Ossznyomds—
bevezetd nyildst kézzel elzdrjuk, a miszer mutatdjdnak meg
kell mozdulnia; hasonléképpen, ha a statikus nyomé be~
vezetd nyildsokba befujunk, a miaszer mutaiodandk meg kell
mozdulnia/,

) - a statikus nyomds bevezetd nyildsok dllapo-
tdt /ha aziiksdéges, ecsettel tisztogacsuk meg Sket/,
' - az elforduldsjelzd mikddését,

~ az oaigénlégzé‘rendszer miikddését a 4.10.3

pont szerint., ’

4.1.2 Kozveb]enul felszdllds eldtl ellendrizaiic a

kovelkezliet: Lo |

- a csomagok rogzitését,
v - = az elforduldsjelzd miksdését,

=

&

T

A,
S et
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- a korményok nmiikddését,
- a féklapok zdrdsdt és a kabintetd

-

- a kioldoszerkezet zdrdsdas. SN

4.1.3 Replilés-utdn a kovetkezbket ellendriz

miiveleteit,

~ gzintessiik meg az esetleges hibdkat,
~tisztogas sux meg a v1torlazcrepulogepet

rogzité

zillcs

- ﬁégeﬁzﬁklel a replilés eldtti ellendrzés

ég-

8

.
4
e’

- t81ltsiik ki a sdrkdnykonyv megielelo rovatait,

~ ha a replilégép mepgdzott, szdritsuk
statilkus nyomds csdvezetékédt, a viztelenits edényt,
teljes repliligépet.

4,2 U85ZE~ TS SZITSZBERELLS

4,2.1 4 szérny~torzs csatlakoz ds, és a kiilad

ki a

.
€8 a

szarny -

részek csatllakozdsdna k lelrasa /4.dbra/

A szérnykozéprész a tir shtz két pdr,
tengelyl bekotov1sala ssal /1,2 és 3, 4/ csatlakozik.
mpy-eqy vasalds -par az /5/ hosszu csaps zergzel kapeso

egy-

lhato

ssze, amely csapszernek kKét /mellsé és hdtsd/ henger

munkaszakasza van, Valamlnt egy hajlitott iogantyuaa

s i

csapszegek biztositdsa a fogantyuk rugds biztositdcsappal

/6/ vald rogzitéasdvel torténik.

A gzdrny kiilsd részén‘egy teherviseld, és két
utkozo vaqalast 1o 1alunc 71/ es /9, lO/, amelynek a szdrny-
kozepresz mepfe]ﬂlo nlemelvel dolgoznak egyutt, A kiilad-

szt a szarnykoaephez a /f14/ cuappal és biztositd tuvel biz-
tositott: /13/ fuggoleges Osszekdtd cBapszeg rogziti. A cgap-
szeget a /157 univerzdlis kulcs segltsegevel helyeszziik el,
ezzel 1s szereljiik kl. A kulcsot szerelés eldtt menetes vé-
gzével be kell csavarnl a’' csapszeg megfelelo anyamene lébe,
Upyanez az unlverzalls kulcs alkalmas a vizszintes vezerulk'

é

8

¥
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szereléséhez is. A menetes vég a /16/ fedél és a /19/ ellen-

6rz8 abluk leszerelése utdn vdlik hozzdférhetdvé,

4.2.,2 A vizszintes vezérsik é€s a torzs Usszekidtdgém
nek leirdsa /5.dbra/ '

A vizsziqtes_vezéraiknak a fliggblegea vezérslk
felad végére vald felozereldsekor eldszdr illesszilk be az
/1/ T alaku dur alumlnnum elemet /1/a/ jelll iilésébe, és a
/2/ mellsd csapot a /3/ felfogd vasalasba. Az Osszekdtést a
/4/ csapszegnek a ./4/a/ furatba vald becsavarasaval régzit-
Jik. A csapszeget az unlverzélls kulcs‘hasznalataval kell he-
lyére csavarni. Az /5/ fedél lezdrdan utédn a /4/ csapszeg a
/6/ -pecekkel automatikusan lebiztositddik, '

A vizszintes vezérgik szerelésekor a trim-
mozgatéds a /8/ karnak a /7/ villédba vald belllesztesevel Bne-
mitk6doen kotodik Osgsze, A magagsaglkormany mozgatds oldal-
rél kotheto Soazea.

Ussze- és szétazereléskor a torzs farokreszén
levd emelo fogantyukkal emelhetjlix meg a gép farkat, és a
csapszeg beszereleskor labtartdéként hasznalhatauk Sket.

4.2.3 A kormdnymozgatds elemeinek osszekote
/4. és 5. dbra/

A cslirbmozgatds szarnyban levo tolorudJat
/17/ csatlakoztaseuk a tdrzsben 1év3 szogemelovel, ég biz~
tositauk, 7

A magassdgikormdny trimmozgatdsa a farok—
feliilet szerelésekor ahtomatikusan csatlakozik /5.dbra
Ty 8/.' '

‘ A cslirmozgatds, a Tféklapok és a magassépi-

: kormény'epyéb to16rudjai /4. dbra 18, 20 és 5. dbra 5.4..9/
gyorsan oldhato elemekkel kapcsolodnak. Ezek Bzerelesehez

- ‘nincsen szukseg ezerszamra, és nincsenek szabad alkatrészeik,

“
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Ha az Usszekdtés helyes, a /22/ hiively villds karja rogaiti
a rudvég ellends.~Ljdt és a /21/ csapot. A huvelyt a /23/
rugo onmiikéiden blzt051t3a.

MPGJIGY&EB.

A LhLIZTOSITOTT CuATLAKOaON A [/23/ SZiMHEK A HUVELY
FURATABOL KI KELL E] LKPDNIN.

4.2.& Szerszdmok /4; és 5. ébra/

ﬂ@ | . ; - Az egyetlen, szilkséges szerszam szereléskor
a /15/ univerzdlis kulcs.‘ Bzzel huzzuk meg a szdrny-csap-

GB'- szegeket és a v12821ntes feliiletek" csapJat A kulcs egyik
karja csavarhyzdénak van kikepezve.

4.2.5 Szereld szemelyzet

A szerelést némi gyakorlattal 3 8 elvégez~-
heti, Ha a szdrnykozéprészt szerelauk ket tovédbbi szemely
segitsege szukseges.

4.2.6 A~szereléshez szilkséges idd

. - A személyzet éyékorlﬁttségétél,fﬁggéen
ﬂ} 5«10 perc, ' |

€3 | 4.2.7 A szereldmunka sofrendje

. 1./ Hyissuk fel a kabintetdt és vegyﬁk ki a
f6 coapszegeket. Vegyuk le a szdrny felsd burkolatat Ve=
wyhk kl a teherv1selo csapokat

-

2./ Tisztitsunk meg, és vazelinnel kenjiink
le minden munkafeliiletet a vasalasokon, csapszegeken, és a
xormdnymozgatasok csatlakozdin,

3./ Tartauk meg szildrdan a torzset és il-
lessziik helydre a szdrny kidzéprésszt. Helyezzilk ‘el a £8~
ceapokat és a fogantyukat biztositsuk. Kossik Sssze és biz-
t031tsuk le a feklapmozgatas elemeit a 4.2,3 pont szerint,

5
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4,/ Ceavarjuk osmze az univerzdlis kulcsot és
a teherv1selo csapok epyilkét. Iliesszﬁk pontosan helyére az
egyik szarnyveget ugy, hogy 'a vasaldsok pontosan atfedjék
egymédst, majd helyezziik el a csapszeget. Forditsuk a csap-ﬁ
gzeg furatdt repu1e51ranyba, éa a b1zt031tocsappul el81rdl
hdtrefelé, majd a CSdet blztoslto tuvel bthO&ltuuk le.

Tdvolitsuk el az univerzdalis kulcsot. A

szdrny alsé feldn 1lévS ellendrzd ablakon &t kosslik Sasze
és biztositsuk le a 4.2.3 pont szerint a csiirSuwozgatdst,

hLbJEGY T“

A EEHLRVIbDLO CSAPOT AZ UNIVERZALIS KULCS SEGITH
SEGEVEL NYOMJUK %S AZZEL EGYIDOB N IDE-ODA PQRGATVA HELYEZ—-
ZUK HELYLRE. | -
KALAPACCSAL NEM SZABAD UTNI! :

Hagonlden jérjunk el a mdsik kiilsS szdrny szerelésekor.

5./ Allitsuk a trimlapot, és a kabinban 1évé
mozgatdelemet koriilbelil ktzéphelyzetbe. Csavarjuk Ssaze a
vizezintes vezéreik fliggdleges csapjdt és az univerzdlis
kulcesot, helyezziik a vizszintes vezéraikot az /1/ vasalds-
gal a /3/ felfogasba. A trimlap mozgatésa ekkor 6nmﬁk8d6en
csatlakozik. Csavaerjuk be a /4/ rﬁgﬁitG csapot, de csak |

emvik keziink erejét alkalnazzukirkozben a VLZSZIHtGS fellile=
teket. envhun mozgassuk. A csavar me ghuzdsakor mlnden jatéke—,
‘rak geg kell szlinnie. Meghuzgs: ‘atén.az univerzdlis kulcs

karaanak a repulogep szimmetriasikjdval pdrhuzamosan, vagy
arra merolegesen kell allnla.

6./ Tévolitsuk el az univerzdlis kulcsot és
zdrjuk le a fedelet, Ilaszndljuk a kulcs csavarhuzdénak ki-
képzett végét a biztositd csavar elhelyezésekor,

/

Y3

{
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2

7 / Kosslik Ossze és biztositsuk le a magoas-
sdgikormény mozpatdsdt a 4.2.3 pont szerint,

8. / Bllenérizzik valamennyi OsszekOlést és
nongas ssuk nieg nuhanyszor a korményokat, féklapokat és a
trimlapot, Zarjuk 1le a‘szerelunjllauokdt és t gyﬁk vissza a
uzurnfkozepresz Telsd boritdsdt.

4,2.8 A szétszerelés sorrendje.

1./ Bontsuk szét g kormdnynozpgatdsokat a
kGvetkezdképpen:

v

.

- a szdrnykozéprészben 1lévs mozgatdsokat
/a csiird és a féklap mozgatds a szdrnykbzdéprész felsd boritd~

-’

sénak legzerelése utdn vdlik hozzdférhetdvé/,

- g kiilgd szdrnyakban 1lévd mozgatdsokat’

/a csiirmozgatds a szdérny alsd ré szén 1évé ellendrzd ab-

lakon férhetd hozzd/,
. o |
- a magassdgikormény-mozgatdst /a umagas—

sdgikormédnynal/.

2./ Nylssuk fel a vizszintes vezérsik tetején
1évs nylilds fedelét, helyezziik el az univerzdlis kulcsot,
tdvolitsuk el a csapszeget, majd a vezdrsikot is.

3./ Tévolitsuk el az egyik kiilsS szdrnyrész

csapszegének biztositdsdt és helyezzilk el az univerzdlis
kulcsot. Tartsuk meg a szdrnyakat é€s a leszerelendd kiilsd

- régz véget és {0részét, majd tdvolitsuk el a teherviseld

csapszeget., Vegyllk le a2 szdrny kiilasdrészt. Tegyiik vissza a

sapszeget a szdrnykdzéprész vasaldsdnak furatdba, és biz-
tocitsuk le @ tiivel, A mas:k kulso szarnyresAt hasonlo
modon gzerelauk le.




4./ Oldjuk ki a focsapok biztoeitdsait 4s
vegyuk ki a csapszegeket, Emeljlik fel & szdrnykozéprészt.
A csapszegeket helyezzuk vigsza & torzs vasaldsainak furatai=~

Fa

ba, és biztogitsuk le Okat.

4.3 TOLDI KISZOLGALAS
4,3,1 A vitorldzdrepiildpdp £oldi mozpatdsa

A £oldon vald mozgatds megengedett legnagyobb
sebessége 10 km/é. A vontatdékotelet a mellsd vontatéhoroéba
kossiik, Betonon, vagy egyenetlen tolajon vals mozgatds kOz—~
ben eweljlikx fel a gép farkdt’ a hordozd fogantyukndl fogva.:

4,3.2 A kabintetd zidrdsa ¢s nyitdsa

Hajbtsuk rd a kabintetdt a kabinra, a zéar

- 7

karmdt vezessllk be a felfogd vasalidsba a bal oldalon, szorit-.

suk le a zdrat, €s a kis rdgzitd kart huzzuk hédtrafelé, A
kar klvulrol a kablntéto ablakan #t kezelhetS;

A ¥abinzdr nyitdsa o réprzitdkar eldretoldsd-
val torténik. '

4.3,3 A kabintetd zdrdsa kulecsal

A kabintetdt zdrt helyzetében kivilrdl /az
livepezésen 16v3 furaton &6/ "LEFAZAT tipusu zdrral lehet
'régzitenl. A zdrat kulcsaval egylitt heiyezzﬁk el, lla a
kulcsot kihuzzuk, a zdr rogzitve marad, és a kabintetdt a
kulcs nol‘ul nem lehet kinyitni..

.4.3;4 A héttdmla bedllitdsa

Ugyeljlink arra, hogy o hédttdmla jobb éz bal
oldali csupjai gzimmetrikus 381 hc]yﬁ kedjenek el, és telje-
sen.befekudaenek-attartokba.‘

- e
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. 4.3.5 4 ldbpeddl 4llitdsa : .

_ Az iilésbdl, mindkét ldbunk rdhelyezdse utdn
torténik., szérbs

-~ huzzuk meg, és tartsuk meg a foguntyut,

: ) -~ 41llitsuk a ldbpeddlokat kivént helyzetbe,
-~ enpgedjik el a r ”"it0¢og mtyut.
4.3.6 A vontatd-kioldd! szﬁléh zirdsn

A kéaziilékeketl. - kulon—kulon - & mfllottuk
s fiiged huzalokkal zdrjuk.

-

403-7 1].1 iiﬁ_EjZéS '
Ei v1borlézéroquloi'pet nyigzdése eldtt for— _

. . & - e . - o #rap o ’
ditsuk be a szellLanynoz képest 45 ~ra, A szel Teldli szarny-

véget kb, 1 m magasan tartsuk weg. Nyligdzzite le szutdn a
gépet

Lon]

1 mellsé kioldékéﬁquO{nel\logva

- a farokc¢W"zunul Vagy a toresvépen Lévo

emeloforan&yunndl ‘

- a ozarnyvégekon 16v6 furatolon &t /45%=ben
Q) kifelé, elére és hdtra/. | ’
@3 . A
az oldalkormdnyt ]
tet6t és az ablake

otkorndnyt rogzitsiik a bekutdhevedervekkel,

edig kiviilrdl »ogzitsilk, Zarjuk le a kabine-

QJ\ "CJ G‘

t is. Tebvuk fel a kabinteltd-tak rot.

4.3,8 Légktri hatéSok elleni védelen

# s

4 vitorldzdpépet 6vni kell esdtél, erds nap=
fényt6l és portdl. la a nedvesedés /meyéza o/ elke“ulhetetlen,

C t5rolilik 4t aluaposan, €3 szdritsuk meps Tdrolds kiszben
\ y ©E Es

_./kulonosan terepen/ védeni kell a kabintetdt takaréval;
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4.3.9 A kerdktSuldl felfuidsa

. A keréktomld szelepe Jobb oldalon van, és az
-oldalsé lemez kivdgdsdn 4t elérhetd. A’ pumpdt a tomlé coat-
lakozdéja nélkiil haszndljuk ugy, hogy vépgét kizvetleniil a
szelepbe dugjuk. | o _ :

A kerék nyomdsa 1,8 kg/qﬁ legyen /belapuldsa a? lires replilé-
gép sulya alatt hem lehet, 3-4 cm-nél tsbb/,

4.4 PILOTA A KABINDBAN

‘A kabin 2,00 n magassdgu piléta'részére is kényel-'
. mes, ha héfernyét vigel, A kabinban‘va16 helyfoglalds eldtt
 511itéuk be az ejtdernys helyzetdt a pildta testmdérete &g
sulya szerint. 70 kg~-ndl konnyebb piléték esetén a hédttdml4ds
dllitsuk a'legels6 helyzetbe, | '

A lébpeddlokat d1llitsuk be, miutdn elfoglalbuk he-
lylinket a kabinban., Ezt azonban repiilés kOzben is el lehet
végezni. | .

A hevederekkel bekStstt pildta kellSképpen szabadon
kell tudjon mozogni a bofkormény és az bldalkormény teljes
kitéréséhez, és el kell érnie valamennyi kezeldszervet,

| A kabin szellSzésére friss levegd a miiszerfal jobb
oldaldn 16vé toléruddal 411ithatd szelldz8ajtdn és a kabin~
tetd ablakdn &t dranlik az ulésbe. |

/

A térképek,_jegyzetek, stb, szdmdra négy, nagymérgtﬂ,
 ‘zsebet taldlunk a kabin oldalfalain. Hosszabb replilések eldtt
vegylle ki az Ulés aldl 8 tolesért, mivel ez repiilés kidzben nem

- 8zerelhetd kbnnyliszerrel.

20
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LG IEGYZES !

A KABfNBAN SZIGORUAH TILOS.DOHANYOZNI!

4.5 S OKTQTUHdPULLS

]

uﬁokbatuvepulebre bdrmilyen inditdsi mddban =fobal
kentilhet, Tels zallas elétt a pllota 1smerkedaen meg a kabin
belpejénei bezendezeselvel, és a kabin veszély esetédn vald

r

elhagydsédnak modgaval

4,6,.REPULOTULAJDONS AGOK

4.6,1 Altalénos jellenzdk

A repulégépet replilétulajdonsdgai alkalmassd
teszik a blztonsagos gyakorlorepuleqekre /kétkormdnyog ki~
kepzes utan/ és teljesitményrepliléare eyjdrant. A vitorldazd~
gép tu1a3donsaga1t a kidvetkezdbk jellemzik:

_ - az adteséei sebesseg 58 km/S /kbnnyi pilota/
és 62 km/6 /nehéz pildta/ kbzbtt van,
~ igen jé kornanyozhatosag, kulonosképpen
keresztirdanyban,
- a 45%0g bedontesu fordulovaltozashoz sziik-
séges 1d4. kb, 3,5 mésodperc, ,
- = kicsiny magassdgikormény~erd,
~ hatésos trinm,
- kdzel kozephelyzetbe éllltott korményokkal
igen Jjo kbrozési tulajdonsigok,
.- klfogastalan csusztatés'20°-os bedtntésig,
- a legnagyobb megengedett. sebesség nyitott
feklapokkal €s a legnagyobb megengedett repulosullyal 230
km/dra., ‘

2/
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4,6,2 Repﬁlégépvontatés

Betonburkolatu és flives talajrél egyarantLb
indulhatunk. A megengedhetd homelyseg 15 cm. Ennél mélyegg
hé esetén sitalpat célszerii felszerelni. :
Telszdllds eldtt dllitsuk a trimlapot kﬁiépheiyzetbé. A
megengedhetd oldalszél sebessége 5 m/sec..Gurulés kdzben
tartsuk a magassdégikorményt semleges helyzete kdzelében.
Elemelkedés utdn a botkormény enyhe elSrenyoméséval tartsuk
meg a gépet a fold felett. A megfelels: ‘sebesség ‘elérése utan
-helyesbitslik a trlmlap bedllitdsdt szlikség szerint, A
- replildgépvontatds sebesuége ne legyen kevesebb 95 km/drdndl.

L3

. 4.6.3 Cabrldvontatds

Ajénlatos a sulypénfkioldé'haszﬁélata,_mivel
1gy nagyobb magasségot érhetiink el. A trimlapot &1litsuk
. kbzéphelyzetbe. | :
0ldalszélben enyhe beddntéssel végezziik a csorlest. Az
oldalszél megengedhetd sebessége 5 m/sec, |
A gép meglehetlsen keveset gurul g f5ldon, és az emelkedésl
hosszirdnyu lengések nélkiili., Emelkedés utén a magassdgi~-
kormdny enyhe nyomdsdval tartsuk meg felgyorsuldsig a
gépet,‘majd a botkormdny enyhe huzdsdval menjiink 4t emel-
kedésbe. A csbrlés kedvezd sebessége 90-100 km/éra,
Az enmelkedés végsd szakaszdban a botot még egy kissé huzni
kell., S |
Leoldds eldtt lazitsuk meg a kdtelet a botkormdny kismértékii
elérenyomdsdval, Leoldds eldtt a trimlapot dllitsuk be a
szukseges helyzetbe.
Kb. 800 m hosszu 0sbrlbkitéllel és 2 m/s erlsségii ellenszéle-
ben kb 250 m magasra emelkedhqtdnk.
Az orrkioldd haszndlata esetén a trimlapot Allitsuk kozép-
helyzetbe. Elemelkedes utdn a magassdgikorményt fokozatosan
huzzuk meg, amig & kivént emelkedes; szbget el nem Srtiik.

22
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Ha hosszirdnyi lengések dllnak be, a botkormdny enyhe eldére-
engedésével uziintethetjilk meg Sket. Bzzel az inditdsi mdd-
dal a sulypontcsdrlésben elérhets magassdg kb. 60 mdt ér—

hetjik el.

\

4 6.4 Gumikotél- indités.
A repilégép magyar alkalmassdga nem terjed

ki a gumikstél inditésra.

4.6.5 Replilés nyitott féklappal

A replilégép konstrukcidja lehetdvé teszi,
hogy a megengedett replilési sebességek teljes tartomdnydban
haszndljuk a féklapot, ‘ ‘ 
100 km/S sevesség felett kinyitva a féklapbt, a mozgatdsban
erds remepést_erzink, ezért a mikddtetd fopantyut tartuuf |
meg erdsen, 8@0-km/o feletti sebességnél ne csukguk be a
féklapot. ' '

A vitorldzdreplilégép aerodinamikus egyensulydn nem vdltoztat
a féklap kinyitdsa, vagy becsukdsa, |

Nyitott féklappal a megenfedett legnagyobb qebesseg a meg— A

engedett 1epnagyobb repulosullyal /370 kg/ 230 km/Sra.

R

4,6. 6 Legzéallds.
Leszdlldshoz 85=90 km/éra, erds szélben 100

km/Sra sebesseggel kell be31klan1. A Biklds sz6gét a féklap

hasznalataval es egetleg, 20%ig vald bedontessel csusztatva
szabalyozzuk. /Az utébbit 10 m magassagban befejezve/.
Nyltott feklappal csusztatva a torzs enyhe remegése erezheto.

| _‘2-3- |
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A feklapoza51 sebességtll flggben a foldetérési sebesseg |

kb 60-65 km/é., A kerdkfék a botkormanyon 16v8 karral milkdd-

tethetd., Kigurulds kdzben a fékhatds a kerék teljes blok=
koldsdig ndvelhetd, A fekhatas nedves talajon, vagy elég-
telen keréknyomds kovetkeztében csbiken.
4.6.7 Atesds ,
. - Az dtesési sebesség ktnnyli pildtdval kb, -
58 km/éra, és ez nehezebb pilétdval, sulydtdl fuggoen 65

- km/érédig néhet. L .
A vitorldzdgép atesese ktzben orrdat. meglehetosen hosszu-

ideig tartja.a horizont felett, aztan simén i esik 4%,

a korményozhatdsdg fennmaraddsa nellett

Ha ekkor, magassdgvesztés kozben tovdbb huzzuk a magassag1—
korményt magunk felé, a korman;ozhatéség megszunlk, €s a
gép egyik szdrnya feléd. hlrtelen leborul. ‘

A bot teljes meghuzdsakor a gép haglamos & dugohuzdra..

Ha a botot visszavissziik kozephelyzetebe, a kormanyozhato-
sdg helyredll,

Ha a gép kbrozée kozben esikrét, orrét viszonylag sokd
tartja a horizont felett, és kdzben.bedd1ését novelni igyek~
szik., Csak ha a botot tovdbb huzzulk hatra, vdlik hajlamos-—
sd a gép a dugdhuzdra. )

A dupgdhuzdé-helyzetbdl azonnal kijﬁn, ha a mégasségimorményt
kdzéphelyzetbe visszilik vissza.

4.6.8 Dugéhuzd. ] ‘
A dugéhuzé jJellege és a gép dugdéhuzéban va16
viselkedése a pildta sulyétél és a cslird kitéritésétdl fligge

v

‘24‘
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Ha a csirdt a dugdhuzd irényéval‘elléntétesen téritjik ki,

21 v1torlaZOgep nem: képes dugohuzot vegeznl, sulyponthelyzeten

re vald tekintet nélklil,
90 kg-ndl kisebb sulyu pildték a dupuhuzot klterltetlen
cslirével kezdjék el, ' ‘

A dugohuzo 1rdnjaban kitéritett csiirdvel barmely sulyu pild-

tdval elkezdlietd a- dugohuzo., ) _
A dugohuzo iranydban vald csiirlkitérités megkonnyiti o dugd-
huzdbavitelt, - ég: a dugbhuzdé fenntartdsdt,

A dugdhuzébévitel ajénlott médja a kBvetkezl:

1./ Vigyilk dtecésbe a gépet. '
2./ Eppen, nieldtt a gép dtesne, téritsiik ki a csiirdt
es az oldalkormanyt az autorotdcid irdanydba.

3./ Ha h05531ranyu lengés jelentkezik /kinnyii pllota—

val/ d1litsuk viseza a cslirét xdzéphelyzetbe.,

4 dugdhuzdé jellege az elsd két pordiilet alatt bedll.
A magassdgikormény a botkormanyt enyhén rezegtetiJ A gép

' hosszd8lése €s a sebesgség dugdhuzd kbzben a pildta sulydtdl

flgm: _ ‘
- nehéz'piléféval kb 80° ds 120-130 km/dra,

- konnyili pildtdval kb 40° és kb 50 kn/dra:

A korményok eleresztése, vagy legaldbb égy kormanynak
visgzavétele abbdl a helyzetébdl, amellyel az dllanddésult
dﬁédhuzé bedllt, a dugdhuzé megszinését eredményezi, d1tald—

ban késedelem nélkiil /nehezebd pildtdk es etcben/, vagy 2

forduldtlg terjedd késedelemmel /konnyi pildtak eseteben/
A kivételre ajanlott mdédszer: :

1./ Téritsiik ki egyszerre az oldalkormanyt és a csiirdt
a dugdhuzd irdnyaval ellentétesen,

2./ Vigyilik a magassdgikormdnyt kozephelyzetebe v1ssza.

3. / Vegylk fel a gépet a zuhandshél,
- A fenti elgaras kGvetésekor a rapérgés nem’ fogja meg- .
haladni a £é1 fordulatot a legkedvezotlenebb sulyponthelyzet

reueteben sem,

25
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- 4,6,9 Hiirepilés

TR

Mireplilés eldtt huzzuk meg a bskﬁtéheveaereket;
és gydz8djlink meg arrdl, hogy a hdttdmla szabdlyszerien
rﬁgzifve van. _ ) .

A vitorldzdégéppel szabdlyszerilen ki lehet vitelezni a mii~ 5
repiilés alapfigurdit, és ezen kivill a gyors félorsét és a ;
vezetett félorsdt. Az egyes figurdk kiinduldsi sebességei |
a kbvetkezdk: ' _ o '
’ - bukfenc..........;....., 140-160 kxm/¢
e DUKGEOTdUlSeseeseonseses 160 km/S

~ dUEBhUZ6 esesevesessnens 60-65  km/6

Miirepiiléskor ne hagyjuk figyelmen'kivul,hogy
a vitorlézéfépﬁlégép fiiggfleges elemekben hamar begyorsule.
Bukéforduléban,a miirepiilés emelked$ figurdiban az oldal-

kormdny gyorsan veszti hatdkonysdgdt,ezért nagy figyelemre -.
~van sziiksége ' ' ' :

4.7, OPPTMALIS REPULESI ADATOK SZAMITASA /7. dbra/

A "Pirat" WRS-5 tipusu variduméterdnek szémolétdr—
csdja MeCready mddszere szerint a gép poldrisdbdl szerkesz-—
téssel meghatdrozott siklésebességoket mutat., Ha a tércsé

kegdeti, "75" jelzésl pontjdt a variométer "O" éritéke folé
Cd1litjuk, a 7/b dbra szerint, az UssZetartozd értékek a

kovetkezdlk:
JEL 75 90 100 110 120 130
i A variométer be- - ' '
S « osztdsa
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Jel 140 150 160

A variométérlbe-
osztésa ; J |
] m/s ’ 5,0 . 6,0 7.4

A tdrcsa hbaznalatéﬁez a;lﬂonta—kﬁve%keﬁéfnéhény pél~
dayx kﬁfﬁ&l*!u{, ' _ '

a/ Repiilés o lerjobb utazoqebesseppel ' .
~ /a kbrnyezd lovegohoz viszonyitva/

A termik elhapgydsa utdn dllitsuk a "75" Jelet aé
emeies kozepertekere /7/a. dbra/, |

A kbve tkezd termikig vald siklds kbzben azt a sebesseget
celszern eztdn betartanl, amelyre a variométer mutatoja a
Mocready tdresdn mutat. A sikldsi és az utazdsebessdg a -
kornyeeo levegoho& viszonyitva a termikek kézotti fiiggdleges
dramldsoktdl flgp. Elhanyagolva az emelddramlatokat, a
"Pirat"~ra a kivetkezd tdbldzatot kapjuk:

ﬂtlagemelés n/s o 0,0 0, 1,0 1,5 2,0
Termikek kozti o

gebesség km/é 83 92 102 113 122
Utazdgebesséy kun/é 0. 34,5 50,5 62 - 70

- -t o - - -mmz
Atlagemelés- m/g 2,5 3,0 4,0 5,0 o
Termikek kozotti |

sebesség km/S 132 144 155 165
Utazbsebesség km/d 77 83 93 102

LR TS e R e S ey et oy it e e —— s g

Az utazdsebesség valésagos erteke /a foldhoz v1szony1t-‘-
va/ a szél sebességetdl filigglen vdltozik, A két vektor

-Osszeaddsédval hatérozhatd meg.,
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1 | ' b/ Repﬁlés a lehetsépes lernapyobb tdvol é
' ' /a ktrnyezd levepdhdz viszoanyitva/

- 3

. Jérjunk el az a/ pontban leirtakhoz husonld

‘médon, de a variométer gyluriijének "75" jelét a miszer "O
értéke £61é dllitsuk /mint a 7/b dbrén/.

| ‘ Szél ellen repiilve a foldhoa VJazony11ott legnagyobb LdVOl-

B s e T T T

sdg elérésére a leveguhoz viszonyitott sebessépet a gyliri
d1tal jelzetihez képesi meg kell ndvelni, hétszélben pedig
cabkkenteni, ‘ - L

! : . N -

, 4.8, REPULES KSOBEN

Az enlesbppek rontjdk a repildpgép teljesituénydt

g a ldtdstdvolsdgot, Eadben a levegd nagy pératartalia meg-
kornyiti a kabintetd belsd feliiletein a péra lecsupddds A,
A sgtatikus nyomast rzékeld csbvekben viz gylilhiet Sssze és
ez a debessérmérd dltal mutatott dvridket meglamioilja.
A fentiek wmiatt az esdben vald repiildst a miMimumra kell
csﬁkkenteni. Wlkeriilhetetlen esetekben a kabintetd oldal=
ablakdt és o mellsd szelldzdnyildst nyilitva kell tartani,

| Az esoben vald replilés utdn a ghtatikus nyomdat dérzdkeld

' cabveket a muszerekrdl le kell csatolni, és kifujni, &

viztelenitét ki kell Uriteni.

? 4 9, REPULBS JBGLSHDESI KORILMMN!LK KOz 0

kerulhetetlen_esetekre kell csokkentenl, mivel a LelJeult—
ménjek romldsdt okozza, valamint a gebessépmérd Pitotcatve~
nél elduguldsdt, a lédtdei lehet$sép cuvkkenésédt, és a kor-
i ‘ ményok jég &d1ltal vald akaddlyoztatdsdt okozza. Ha jege esedést
| észleliink, nyis ;uk ki a kablnablacot, ég 1dSrSl iddre moze
gascuk meg a f£éklapot. _ '

Jepesedési kbriilmények k6z0tt vald repiildés utén az Ossz
~nyomds ég a statikus nyomds csovezefekelt ki kel] kotni é3
'at kell fugnl.




T

_zarnl kell.

;at a szabadba fav021k.,
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4 10 AZ OAIGENRDNDSZLR KARBANTARTASA S HASZNALATA
/ €.ébra/ - ‘ _
/Csak SAT=-5 jelil oximén berendezésekre érvényes/

4.10.1 Miksdés

A SAT=5 jeld berendezés nagy nyomdsu
/150 kg/ci/ oxigénrendszer, &llandd oxigéndramldesal, és a
keverékben 1év8 oxlgén szdzalékos ardnydnak szabdlyozési,

lehetéségével. A berendezést 12 km magassdgig lehet haszndl~

ni. _
' A "Pirat" vitorldzégépben a SAT~5 berende—‘
zé3 /7/ nyomdsmér8b8l, /8/ oxigéndramlds-jelzdébdl, /9/

- 1égz8b8L és a /10/ dlarc-t5ml8 csatlakozdbdl 4116 fécsoport=

ja a botkormdény eldtt 1évé /1/ oszlopban, a piléta keze=

ligyében foglal helyet. Az oxigénpalack a /2/ zaroszeleppel,'

/47 v1sszacsaposzeleppel és /3/ feltdltdszeleppel az alsd
csomagtarto térben van elhelyezve. A légzd /Squalvozo/ egy
nyomdscstkkentd szelepbll és adagold fuvékdbdl 411. A
mechanlzmust a legzo gombjdval ki. lehet Kkapcsolni, vagy a
negy magagsdgtartondny /4-6, 6-8, 8-10, 10—12 xin/ egyikere,
vépil vészhelyzetbe lehet allltanl.

A rendszer niikodése kdzben az oxigén, Kb 1,5 kg/cif~re cabk-
kent nyomdssal folyamatosan dramlik a /9/ légzlt81 /8/
aramlds-jelzdhtz és tovdbb, a /12/ dlarchoz, valamint a /16/
gumlzsdkhoz, Az oxigén mennyiségét a pildta /fokozatos

- szabdlyzdval/adagolja. .
8 km~nél kisebb maraosagokban a pllOtd lu”z&qkor | kornyezo

leveg(t is fogyasztja az dlarc szabdlyozhatd /14/ szelepen
keresztiil, 8 kilométernél nagyobb mapaqsapban ezt a szelepet

~

'Kllegzeskor a hq;zna]t levegl a zsakba Jut, €g itt frlss

oxlrennel keveredik; részben pedig a /15/ kilégad szelepen

‘ ’ o ' 1

29
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A [1T7/ viztelenitd dugd a kondenzviz leeresztésére szolpdl.
re

A berendezés 150 és 10 ku/cil nyouds startomdnyban dolgozik.

A 4 literes palack 150 kg/fcul kezddnyomdsdval a pildta ren-

dellzezduére

i 4 v [150-10/ = 560 liter

¢lta szelepet.

VIcYyAzamt

- UGYBLJUMK AZ ABSZOLUT TISZTASﬁGRﬁ MINDAZON SZERII-
VENYEK ES CSATLAKOZOK KEZJELESEKOR, AMSLYIK NYOMAS ALATTT
OXIGENNEL ERINTK:EZNEK, MEG A KEZUOL SZ2ARKAZO Z5IRUYOMOK IS
ROBBANAST, VAGY TUZET OKOZHATHAK!

4,10.3 Az oxipdn-rendszer replilds eldtti ellen—

Srzége

1./ Végezzik el az oxigén-rendszer szerel-

- hetd résmeinek ellénérzéaét ellendrizve a rendszer telge
B8égét, esetlepes hibdit &g tisztasdrdt, '

2./ Zarauk a lépzlt, Hyioouk a zdvdszelepet

_/a pulackon/ és ellendrizzilk az oxigén nyomdsdt, A leg-

kisebb megengedett nyomds 45 kg/ow', Zdrjuk a zdrdszelevet

&11. :
4.10,2 A palack feltiltdse | é

1./ Hyissuk ki a c“omartaruot és a /3/a/ §

'ellenorzo nyildst, csavarjuk ki a feltoltd szelepet és %
coatlakoztassuk a feltﬁlté t6mldt. %
2./ &llitsuk a légzbgombot "zdrval helyzetbe. E

3./Byissuk a palack zdrdszelepét és a fel- f

tolto egyseget helyezziik mikodésbe, a fedélzeti nyomdsmdrén %
ellendrizve a feltSltdsi folyamatotb. ’ i
4./ Ha elértlic a 150 kg/cif nyomdst, zdrjuk _

a zdrdszelepet, kissik 526t a felt81L6 tomldt &s %elgezzubcﬁgéﬁ
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és 2 perccel kés6bb olvassuk'le ismét az‘oxigén—nyomésﬁ.
A nyomaacsokkenesnek észrevehetetlénnek kell lennie,-

" Ha szivdrgdst eszlelunk, valamennyi csdtlakozést ellen—-

orlzzuk 8zappanos vizzel, Huzzuk meg a csatlakozdkat,
mig szlvérgdsmentessé vdlnak, Tdvolitsuk el ezutén a

'szappannyomqkat

3./ Bontauk szét az dlarc tomlSjének

" bajonet-zdrdt. Ellendrizzik az. ox1genéramlast, mlkoaban_:

a 1égzdt egymds utdn valamennyi ilizemi tartomanyra be=
d1llitjuk. A kapcsolé mlnden d114séndl zdrjuk le kezunk-
kel a tomld végét nehany plllanatlg._a mutatonak erreff‘”

~azonnal reagdlnia kell,

VIcYyAzami
A TOMLOVEGET - A LEHLTU LEGROVIDLBB IDLIG ZARJUK

‘CSAK LE, HOGY AZ ARAMLASJIELZS Mi EMBRANJAT A TULZOTT.

IGENYBEVETELTOL MEGOVJIUK.

_ 4./ Helyezzllk arcunkra a 1eszerelt
dlarcot, zédrjuk.a kllegzoszelepet, €s ujjainkkal takar~
Juk le a bevezetd nyildst. Kiserelauk meg a légzést.

Ha ez most lehetetlen, az dlarc-zsdk egyuttes legmen-
tessége megfeleld.,

4 10.4 Az oxlgen—rendszer felszdllds elStti
ellendrzése’ ’

_5et ugey, hogy 1elegezn3 probalunk

L./ Hyissuk a zaroszelepet és olvassuk
le az oxigénnyomndst, amelynek/most legaldbb 45 kg/crf-
nek kell lennje. P b

2./ Zérjuk a légzd- és PIIGFZO szelepet.,
Tegyiik fel az dlarcot ég a rog21to szalagokat szZabé-
lyozzuk be pontosan. “llenorjzzuk az alarc lepmente qé~

.

.34



4 =21

3./ A kapcsoldt d1llitsuk be egymds utdn
valanennyi Uzemi tortomdnyba, és ellendrizzikk az oxigénnek
& z6dkhoz valé dramlésdt, Dllenorizzuk az oxigénnaelzo reaw
gél ‘cdt, ha atvaltjuk a tartomdnyt,

4./ Zarjuk a 1égzbt, Helyezzlik mdgunk mellé
az alarcot Nyissuk az dlarc kllégzo szelepét,

4,10.5 Az oxigén-rendszer repiilés kﬁzbéni'haszné—'
- lata o - ‘ g :
. 1./ A tengnrszint feletti 3000 materes
magasségban vegzett 30 perces repiilés utdn, vagy s 4000
© méteres magasség elérése utdn végezzikk el a kovetkezo
miiveleteket: |

R L T

~ = &llitsuk a 1egzot "4t tartomanyba,
- gllendrizziik szemrevetelezessel az
‘lalarc kllegzoszelepet,

1 S0 g A e S S R

- vegylik fel az &larcot és lelegezzunk. &
zsaknak szabadon kell fuggnie es nem szabad osszenyomva
lennie, :
Flgyeljﬂk neg a miszer és a zsdk mukodeset, ellenorizzuk
az oxlgen-nyomést. Mieldtt a nyomds 10 kg/ci cadkken,
siillyedjlink 3000 méter ald,

VIGYAZ AT

BLLENORIZZUK A LEGZ6 PONTOS BEALLITASAT A KIVANT
TARTOMANYRA /A GOMB KATTANAQAT/. A GOMB KUzBENSG ALLASAINAL
AZ OXIGINARAM A KET SZOMSZEDOS TARTOMANY ARAMANAK 0SSZEGEVEL
BGYENLG, IGY AZ OXIGENTARTALEK GYORSAN ELFOGY _

~ KENYELMETLEN ERZES /INDISZPOZICIO/ ESETEN A LEGZOT
AZONNAL KAPCSOLJUK VESZUZ‘MRF ES AMILYZN GYORSAN CSAK LiHET
SEGES, TERJUNK VISSZA A R‘PULUTERRP!

/= SOHASE HAGYJUK A PﬂLACKOT 10 keg/enl Nxomnu ALA -

U}ULNl. , s . -

32
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2./ A berendezés hagzndlata emelkédés kdzben

 Tengerszint feletti

A Légzét dllitsuk

A kilégzs

‘magassdg i az glébbi tarto- _szélep éllésa
km » ményba '
4 /3/ i 4 = 6 nyitva
6 R nyitva
8 8 - 10  zérjuk!
10 10 - 12 zZdrva .

3./ A berendezés haszndlata meriilés kizben

Tengerszint feletti

A 1égadt dlitsuk

A kilépgzd

nagassdg " a8z aldbbi tartom- szelep d11dsa -
ke ményba, - |
10 8 ~ 10 zérva
8 6 -8 nyissuk
6 4 -~ 6 nyitva
3 -zérjgk! verylik le az

© dlarcot

. 4,/ Kbzepes oxipgén~fogvaszids

Tengernzint feletti Oiigénéram 150 120

magagsdg  km

liter/perc

tagl ideje

80 50 30 -

kg/etf nyomds mellett az
oxigeéntartalék elfopyanz=

- 6
- 8
- 10

S O

710 - 12

Vegzdély

s o NN IR VO N
(o IR ) B T L B 1

-

‘3440 27360 P52 1,08 327

2,40 2,

1,52 .1,

1,06 -
4o .

ob

28"

52

32

1,20 46 22

56 32 16
34 18 10
20 12 6

a3
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Kozepes oxipén~fogyasztds mellett a fentiekben jelzett

{
iddk eltelte utén a rendsdelben 1évd nyomdsnak 10 kg/cﬁ—nek o

kell lennie,

A
v

- 5./ A tengerszint feletti 3o0c00 méter magas=

g8dpbol vald gvors meru]ed ésetén nélkulozheLetlen oxigén-— J

comtes

tartalek

Kilndulasn magas= A meriilés NWélkildzhetetlen oxigéntar-

adg idejeX - talék#X

km perc Normdl Uzem Vésziizem

12 kb 7 18 kg/erf 34 kg/end

10 kb 6 5 n 30 oo | |
8 b 4 13 0" 25 wo
6 kb3 12 v 20 © f
4 kbl 1L | 15

ji

X= A merule 3ne szuksepes idé 1 percig kikerekitve
van megadva feltételazve, hogy a meriil8gebesség 15 m/s,
tovabbd a vdltozd levegdsiiriiséget.

Al

XX= Az oxigéntartalék azt a 10 kg/onf végsd tartalék-
nyomast is magabanfoglalja, amelynek a lemeriilés utdn is meg
kell maradnia a rendszerben.

4.,10.6 Az oxipgén—-rendszer repﬁlés'uﬁéni el]enérzéue
€.
1./ 7Zéarjuk a zaroszelepet AllitsukYa legzot

b@ mlnden lizemi tartomdnyba, és vdrjuk me g, amig a nyomas—
mero oM nyomdst mutat,

2./ Csavarjuk ki a dupot az alarcbol és .

eress zuk le ‘& vizet.

3, / Mosgsulc 1e az alarcot tiszta alkohollal
és qzarltsuk meg. . ' ' - \

3 4./ Bzilkség esetén tolteuk fel az oxlpen--
palackot, |
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o 4,11, KOZUTI SZALLITAS

A vitorldzdgépet specidlis szdllitdkocsiban, vagy
‘a kbzuti széllitdsra alkalmasluténfutdéban szdllithatjuk. A
szdrnyakat /szdrnyrészeket/ megfeleld tartdé sablonokkal kell
felfliggeszténi a szdrnyvégeken léVS, szdrnyterhelést hordé
_vaséiésokon és perselyeken dt, A bilincsekre felfliggesztett
torzset a keréktengely végeibe furt furatokon keresztiil le=-
kdtve rdgzithetjiik, valamint a farok-emeld fogantyukndl és
a farokcsuszdéndl. A v1zsz1ntes vezer51kot blllncsekkel kell
‘r0521teni B

® O

A £8 részekre szétszerelt repulogep szallitasra
vald elokesz1tesehez a kovetkezoket vegezzuk el:

~ ellen8rizzik valamennyl cgap és csapszeg, gzere~-
, lési reszlet €s berendezés rogzritését és blat081tasat,

- . - r0521tsuk elmozdulds .ellen a cslirémozgato=-,
‘féklapmozgatd és a magassaglkormany—mozgabo rudazatot feze-
- ket huzallal, vagy kord szalaggal a szerkezet megfeleld

részeihez kotve/, o
~ rdgzitalk a botkorményt a hevederek segifségéﬁ
V%lv | | B
- rogzitslik a kabin és a csomagtartd tartalmdt,
_ —.zérjuk le a kabintetdét, a szelllzajtét, ab-
- lakot, és valamennyi szereloablakot tegylik fel a kabintetd
burkolat takardjat,

O O

- ha gzdllitdsra burkolat nélkiili jédrmiivet hasz-
nalunk, valamennyl szerelvenyt évjuk meg a portdl és esdtdl.

A v1torlaz05epet a szdllitdkocsirdl valé 1evetele
utdn tlgztnt sulk meg, a biztositott elemeket vegylik ki é€s a
vasgaldsolg ved0291rozatat qutsuk fel,




5. KULOITLEGAS REPULEST H2LY2Z0roK

5.1 A CSbRLGKGTEL SZAKADASA.

Csﬁrlékotél zaxdddﬁa esetén az "Utasités a vitor-
1426 repiilések végrehajtdsdra" cimii szabdlyzatban eléirtak
szerint kell eljArni. .

5.2 REPULES -TIBAS MUSZ R ke,

Ha é€surevessziik, hopy n sebessdémmérsd roszszul, Vasy o

2RI L
erydltaldn nem- mucodlk, ne végezziink mﬁrepﬁlést, apy ne .
repiljink ldtds nélkiil. '

.

Ha felhdrepliléa kdzben a miigzer /sebes ,*vnero/ nem miikBdik
e

“szabdlyosan, becsiiljilk weg a sebensdzet a repiildedy akusztlﬁui“'

Jelzése /zupgds/ alapjdn, és keriiljiik o nagyobb Hebepnd; vl
tozdgokat. ila nehdzségeink tdmndnak. nyiscuk ki o 6k}
. - = ) 4 o
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és egyenes 51klasban hagyJuk el a felhét,.
Ha felhéreplilés kizben az elfordutasjelzo hibdsodik mep,

nyissuk ki a féklapot, és epyenes sikldsban hagyjuk el a
felhdt az irdnyti ée kefeu4tdolesaelao Jelzeselnek flgyelembe—

-vételével,

-

5.3. A MﬁGiS%AGIKORMﬁNY"OLDﬁLKORMANY vAGY ¢SURG HIBAJA

Ha fentl kormanyok kozlil valamelylk mozgatasa me g~
hldeOdlk, de a replilégép még részben kormanyozhato, kigérél-
jik meg a hibés korményt mdsikkal helyettesiteni, és pedig:

- az oldalkorményt a csiirével, . -
- a cslirdt az oldalkormdnnyal,

- trimlappal a mdpassaglkormanyt

A trimlap altal vald kormanyzds fordltott erednenyt
ad /ha a ma@assaglkormany megakad/, és normdlis miiksdést ha

. a magassdgikormdny vezetékében toriént szakadds. Ha a fenti

médokon nem lehetséges a vitorldzdgép biztonsdgos vezetéad-.
vel leszdllni, el kell hagyni a repiilégépet ejtSernydvel,

5.4, A KABINTEDG LiDOBASA ES KIUGRAS sJTGZRNYGVIL

5e4e1 A vitorlazogep kdtelezo elhagydsa

_ Ha a vitorlézérepﬁlégép fbl&rehozésa‘kbrmény—'
zott repﬁiéssel nem lehetséges, a pildta életének nmegbvdsa
érdelcében sziks epe) a gép elhagyasa. A pllota a kovetkezo
korlilmények kozott koteles kiugrani: - L :

= a repulogepvezetest lehetetlenne teévs
miigzall meghlbaﬁoda '
- a leszdllds lehetségének telaes e g
hlusula,a, pcldaul a mép alatt, a fold felett telaesen tssze-
zérult felhSzet es setén, ) -

]

P



ha replilés kdzben a Lfeddlzoten tln % ki,

= i pildta :m]*'o'f; epéurndid aknddlyowinbdon

/pld, a lédtds elvesutise/ enct tn.

Dede2e A tobnddl clvépméndéncl sorvendije
I
R A

- : 1./ Fngedjik el a bolicor
| | 2./ Lindkét wewmiinkicel 1w radjuk wegr, ég ol
Juk eldre a kabintetd fopantyuit, wajd o 1eqxdutt wobintatol
magungtol eltdlva taszitaul el | ‘
' 3./ 0ldjuk weg, és likjll rélre a bekBtde

hevederaket,

4./ mumbrdlL“U

helyezzits Yezsinket

__,__‘
[0y
ot
jon

~
<F
-
LWL
-

™

. m‘
Q

{
[

5./ Urorjunk ki a'vitorléﬁégég eschlenon

+ ’

Torgdsinalk i anyaban, :

G/ beJUNu xb 3 mdsodpercip, Gl G
tavol keriljink a repulogeptél, madd nylssug ki ong ejid-
ernvit. o

5¢4.3¢ Hljdrds kiilonlepes ancie
Ha a kabintetdt nem tudju dobnd, igoe

reljiik meg a plﬂXLbOPl Fas o éLL01L uL a kabinabhlawddl i

indulva, ' ' . .

Ha 200 méternél kisebb uaparnsdrbon ugwot-

tunk ki, az ejtlSernydt kéomedelem nélikiil A;Ln11u ok, viogdine

va azonban arra, hogy ne akadhagson be o azerh ozntt?, Wilidi=

‘nosen pedig a mﬂgqsndr:horgunjba./

M a tenaerﬁziut felett Sooo mdiorndl”

magasabban ugrottunk ki, vagy ha dgen erfs enelddvanla thon
vonyunic; amely o nyitoty e biernyGt Sooo méterndl nasyenh
magascdgby emelhets., tﬂﬁicﬁom'u'repﬁ]urﬁphﬂﬁ'mnrndni mi&&-
onen s yod ke :

Tigyveljiik o ma;ne Ld’HPIOL/ fzontban now oiinlaton olynn

addiy, anirp a bistonadpos o

moritlnény el kozttt kinfrand, ho o kdnlelletds os eibdernyo

-

e




sériilését ‘eredményezheti, vagy ha' ez a pilota Iagyserulesé-
vel jérhat
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totélenergla—varlométer méreshatér 5 m/s
sebességmér6 7

magasségméré C R

varlométer méréshatér 30 m/s

elektromos elforduléSJelzé

irdnyti

- kapcsold az elfordulésaelzéhoz

az elforduldsjelzé szérazelemei .
a totélenergia—varlométer kompenzélé palackga

- a variométer kompenzdlé palackaai
fossznyomésméré fej a torzsorrban
“statikus nyomés érzékeldk

- kioldé fogantyu :
 €$&911526 mukodteté fogantyuga
'viztelenltd o '

2. ébra. A fedélzetl muszerek elrendezési raaza.
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1 - sebességi gdrbe
2 - siklészdm gbrbe
3 - sebességl gorbe nyltott féklappal

Az’ SZD-30 "Pirdt" teljesitményel 340-kg
rephlﬁsullyal azaz 24, 6 kg/ﬁ feluletl
terheléssel.,_.
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4. ébra: A gzdrny szerelése
1, 2= a jobb oldali févasaldsok
3y, 4~ a bal oldali 8 vasaldsok
5= £5 csepok
6~ biztositd ékek
T~ a. szédrny trapéz részének bekstd
vasaldsa o
8~ a szdrnykdzéprész bekstd vasaldsa
9, 10~ a szdrny trapéz reszenex utkozd,
_ vasalasal, ‘
11, 12- a. szdrny - kozepresz Utkozd vasalasal
13~ csapszeg
14~ biztositd csap
i5— "I" alaku szereldkulcs
‘lSa—-menetes csap
15b= filek
15¢=~ csavarhuzd-vég
16= fedél . 7
17~ csalirdmozgatd toldrud csatlaROZOVal
és biztositd csappal
18~ a féklapmozgatds végdarabjai
19~ ellendrzd nyilds a szdrny alsé
felén '
20~ 1 csuromozgatas gyors—kioldésu
tolorudaanak vége
21~ csatlakozé rogzitSesapja
122~ rdgzitd persely /huvely/ villds
karral |
23= rugbterhelésii nyomégomb

46
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A

- durdl "I" vasalds
- = ellendarab a durdl "I"-hegz
;_ﬁellSG'SZemﬁlcé

~ iilds
- bekttScsap
~ bekttblcsap ellendarabja
- rngitélemez\csavarral
= bitysk
- trimmozgatds villésdarabga
- trimmozgatéfhl
- magasségl kormdny mozgaté toldrud
- magassdgi kormény mOZgatdkar‘
- szerel6kulcs .
‘a/ A bekdt8csap megfelelé helyzete,
‘ ‘mielétt e rogzitllemezt lezdrjuk.
./ a kulcs-kivdgdsokat a repulégép

ﬁ@ szimmetriasikjéval pérhuzamosan j;

o kell éllitanl./

vizszintes vezérsik szerelése.
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Qbﬁ _ a/ A gyliri bedllitédsa a legnagyobb utazéd-

' sebességhez,1,5 m/s étiagemelés esetén
b/ A gylirt bedllitédsa a legnagyobb tévolség
eléréséhez.

s

Te ébra- A WRS 5 totélenergla—varlométer, “Pirét"—hoz
o kész1tett elforgathaté szémoldgyuruvel.
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6 - 11
§
1 - a SAT-5 oxigénlégzf berendez‘s
2 - a 4 liter ilirtartalmu,150 kg/cm nyomésu
oxigénpalack a zérdszelepppl egylitt.
3 -~ feltdlté-vég
g ~ ellendrz8 nyilds
G 4 - visszacsapé szelep
5 - T-darab ‘
' 'E_f 6 - nagynyomdsu vezeték
! 7 - nyomésméré ‘
8 - IK~-185 oxigéndramlés je176
9 - RT-1 1égz8 / szabdlyzd/
lo -~ az dlarc oxigéntﬁmldjének‘végdarabja
11 - az 4larc oxigéntomlsje '
12 - MI' ~ 12 dlarc
13 - rogzitdszalag )
14 - kilégzbszelep
15 - szelep
o | 16 - gumizsdk
\ 17 - viztelenit8 dugéd
f'% > A fekete nyilak az oxigén palack feltoltése kbzben
v mutatjdk az oxigéndramlds irdnydt;a fehér nyilak a rendszer
mikbdése kbzben mutatjdk az oxigénéramlés irényéte
N ' ZAMKN., - zdrva

i : -AWAR .+ - vészdllds . . ’

8. dbra: Oxigénrendszer;f'

[y

Msz. : 75,161
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Melléklet o légilizemeltetési utasftéshoz.

Jévéhagyta: Léglipyl Igazpatéség'L.1/7581/92 sx. alatt.

A vitorlézd replildpépek nagyjsvitésa utdni
€s 1églpgyl hatésépl bereplilésének propramjérsl

I. Altelénos kivetelmények

(1) A vitorlézé repiilbgépek hatéségi législkelmassdgi bere-
plléseit, valamint az lUzemidd vagy naptdéri 1d6 lejirta wistt
nagyjavitott replldpépek Javitds uténl iizemi berepliléseit a
Jelen utesftds II. és 1I1. fejezetében neghatérozott program #s
minbsités, velemint a 37, szémd Légigy!l ElGfriés irényelveinek
tigyelembevételével kell végrehajtani.

(2) Seérllés-javités és dtalskitds utdni, velamint &tadds-
dtvétel] és (zemkBzbeni berepliléseknél - melyek program)st sz
lizembentsrtd vagy Jsvité szerv témérnbke és fopildté)a hatdroz-
e :sgi- : Jelen utesftésban riigzitett programok irényelvként
szolgélnak. .

(3) Nagyjavités uténi (lizemi) berepllések slkslméval minden
engedélyezett inditdési mddot ellenBrizni kell (orr-, sdlypont-
csbrlés, vontatds).

{A) Nagylavités uténi és wminden ezildrdségl ellenbrzésce
kiterjeds terepllésnél & rendszeres{tett miszereken k{vil
gyorsuldsmérft és sebesség 1rét kell a replilbpépen slkslmazni.

(5) Szilérdsépl bereptilési program cssk sebessépmérd hite-
lesités utdn hajthatd végre. Hitelesitésnek eltogadhaté - ha a
replilbgépen id6k8zben véltozds nem tbrtént - a pydrté hitelesi-

.tése és értékelése vagy s 37.8z, Légligyl E16irds 4. melldkletéd- -

ben kbzelitbnek minSs{tett hitelesftési modszer.

(6) Nagyjavités utnl bereplilésekhez a 37.sz. Léglgyi El6-
frés 1.4.1. pontja 3. alpontjsban elbirt okminyok sziikségessek.

A légligyi hatésdgi berepllésekhezr az aldbbi okményok sziiksé-
pessek: .

- & hatésdgi mOszaki ellendr{Bk) - s berepilést elrendels
zéraddkksl ellédtott - telUlvizsgdlatl jegyzBkiéinyve,

- a8 repilbgép és berendezéseinek okminyai és B bereplilés

" eldkész{tését igszold bizonylatok. :

- 5‘2._
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II. Bézepﬁlési programok

(7) A berapllésy progremok (tervek) & berepiilés célistol
(ragyjavités utdnl, hatésapl) flggben kUlbnféle feleodatokal
tartalmaznak.

A teljes bﬁnogﬂli‘i program oz alébbi feladatokbsl 411:

2) f8ldi elbkészités,
t) berendezések é3 miszerek ellenbrzése,
¢) a repllSképsasdg ellenbraése,

e
1) sxllé ida,

h) & bers srtikalése,

( S,ﬁ' ' 'vfii;'ettnl lUzemi Dbereplilési programnak a (7)
ponthan. fwisorols o), b),.c), @), t), h), felsdatokat kell tar-
t.l:mlm' 1 hetésdgl berepllési k legalsébb a (7)

¥ ' g erepllési prograsnsk Jlepa 8
pon%baungglnrolt M5 b), e), d), h) Teladatoket kell tertal-
maznie. Kingéaz{thesd azonban s’ (75 pont bieseloie +orioi:
feladetéval, ssesnyiben a hatdssgl mGszaki ellendr és a berepiils
pilggl & léplatkalmensiyg elbirdléss c£134b61 ext indokoltnak
tartje. .

(9) A berepllési program egyes feladztai:

8) A f51d1 elSkészités sorén elkell végezns- o repllSgép

T4141 allondeabuds b brombgts. o b imin S 1880k (mozgatesoi)

allen -8 -pr ® kormdnykitéréy ki lacbrzéaet

o _kioldék pretdist; ¥ kih&hibtﬂ zlx‘%gwik “Srinaptidsdt, »

repiilégép Ratory 138 ellenSrzését, & sdly és sdlypont helys.
nek meghatérozését, az sdattébla ellenbrzését,

b) A berendezések 63 miszerek ellenSrzése terjedjen ki ez .

tsszes dllandd beépftésd miszer Uzemképesadégének 28101 és lépi
ellenbrzésére, valamint » bedpfiss (slhelyezés, rgzftés) szak-
szer(ségének ellendrzésére. -

€) A repllbképesssg ellenbrzése.
Egy vagy tbtbb felszélldsbsl €llenfrizni kell:

- 8 éelzzilliat {csbrlést, vontetdst) az emelkedést és le-
olddst,

- 8 kormdnyszervek helyes és elégséges mGkbdéset egyenes-
vonald replilésben,

& miiszerek és berendezések mikddését,

utazdsebssségnél a trimmelhetbséget, klagyensdlyozottségot

8z enyhe dtmerlilést,

a féklap &8 fvelblap mikbdését,

a8 leszillast (felvételt, lebegtetést, guruldst az irdny-

tartéssal
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. 4) Replil6tulajdonségok ellenbrzése
Egy vagy tHbb f;lszéllésbdl ellenbrizni kell:

- 8 fel- €s leszd114si  tulajdonsdgokat (hs lehet =&zélsd
stlyponthelyzetekkel) az engedélyezett cldalszél-szélviszonyok
mellett, minden indftési modra, illetve kioldérs legaldbb 1-1
felsz4114sbal.

Hatdsdgl législkalmassdpi berepiilésnél, amenyiber 145 igény nem
meril fel, elegendd csak vontatdsbdl egy felszdiléssal elen-
Grizni, .
- 8 hossz-, a kereszt- ¢és az irénystabilitsst,
- 8 cslirbhatdsossdgot, az oldalkormdny hatésossdpot, a for-
duldviéltést €s a forduldvdltési 1d6t,
- o trimmelhetfséget, (ha lehetséges 6zé1lsbsdly ponthelyze-
tekben)
- 8z dtesési és dugbhuzd tule)donsagokat,
- & 1éklap hatésosségot, .
- mireplilhatd gépeknél  az engeddlyezett &sszes mGrepiils
8lakzatokat.

e) A sebeaééguéra hitelesftése

A hitelesités célja e sebességmérd beépfiésl hibéinak
replilés kdzben mérédsekkel torténd megdllapitése. A beépftési
hibét minden olyan megengedett tizemdllapotra meg kell hatérozni
tacly & repildgdp haszndlatakor elSfordulhat. Meérni kell s
beépitési hibdt » felhaltéecOtényezd thiggvénydhen kiilbnbbzb
bedllitdsoknsl (repiilési helyzetekben), kiiléntsképpen @ leg-
kisebb és legnagyobb sebessép tartoményokban. :

f) Szilérdsdgi bereplilés }
Egy vagy tlbb felsz4lldsbil ellenbrizni kell:

- hogy ¥V, sebességnél milyen nagy terhelést tbbbes (n) léte-
:Itheta oly médon, hogy az engedélyezett n, nagyobb nem
ehet, '

- a felvételt VB sebességbdl Ng terhelési tobbessel,

- a fletter tulaedonsigokat és az engedélyezett maximilis
sebességet (V ax 6vatos felvétel mellett, amely nem lehet
tévb 0,3-0,5 P.'B-ne1. .

- 8 nepetiv terhelésl eseteket V, vapy VE sebességeknél n
Vagy n terhelési tbbbesekke? (az 1. ¢s 2, szilérdsggi
kategdsiéba tartozd replil&gépeknsdl ez csak dtnyoméssal
ellenbrizhets)

- 8 zuhanéspirédlt, dutvs korminymozdulatokkal a megengedett
VA sebességig,
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- & féxlapot a tipus sajdtossdgainak meptelelden,

- 8z {velblepot & megengedett legnagyobb sebességlip és  ter-
heléal tﬁhbszbrgsig.

- g csbrlést f!ll vontstést ; megengedett sebossigeklﬁ.
g) Teljesitaény ellenbrzés
EllenSzizni kell:

- az elérhetd csirlids) nnéassigot (szélcsendes idSben
kioldsként [T gﬁhots:abkltclisl).

- iubansiai'pollill sgyes pontjait.
h) A bereplllés éridkelése

A bozsplilés mért psramétereit és az észrevételeket Jegyzd-
kSnyvbe kell rigziteni. A-tfpus dokumentdécidban (tfpusalkalmas-
sépi bizonyitvény, 16gi €s mGszaki lizemeltetési utasités stb.)
meghatérozott adstoki6l és tulejdonségoktél eltérd paramétere-
ket s bereplls piléts ériékelje, hogy azok a replilés biztonsdgot
befolydsol jdk-2, Az értékelést s 1épinlkelmassépi bizonyitviény
hossrabb{tésakor figysleabe kell venni. ) .

(10) A (9) pontban felssrolt berepllési progras feladatoknak
sQyss 1:pusokta vonatkozd adatait a2z utasftés mellékletei ter-
teimazziék. o

I1L. & bereplilés értékelése

(11) Atban sz esetben, ha a barapﬂlés értékelésénél olyan
hibék, észrevételek merlilnek fel, melyek = repllésbiztonsdgot
érintik, skkor azox okedt fel kell derfteni és meg kell szlin-

tetni. Ez utdn » bareplilést & szilkséges mértékben, esetleg az |

adott program szerint teljesen meg kell ismételni.

(12) A perepiilés akkor tekinthetd befejezettnek, ha replilégép
Gzemeltetési edetal é3 replilBtulajdonségel s lépilzemeltetési
utasitésnsk és s tipus sajitossépeinak megfelalnek.

(13) A bereplilés: 3egyzbkdinyvet zdradékkal kell elldtni,
amelyben az sléfrénsk nyilatkoznis kell a repiilégép lépiaikel-
nasségdnak minSsitésére.

Meghatérozdsok

Lbkésesnek mindslil ez id6 *4& m/sec vagy anndl erbsebb szél
lbkésesség esetédn,
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5zD-30 és SzD-30C "PIRAT® tfpusd vitorlété repllbgép
bereplilési adatai

5zD-30 SzD-30C
1. Megengedett terhelési adatok.
Legkisebb hasznos terhélés 65 kg 65 kg
- ballasztsillyal elldtott gépen - 60 kg
Legnagyobb hasznos terhelés
(liléshelyzet fiiggvényében) 90-113 kg 90-108 kg
Legnagyobb repiilSttmeg 370 kg 370 kg
5z&61s8 sulypont helyzetek replilés
kozben (szdrnytBborda orrpontjdtsl
mérve)} 230-416 mm 26%-402 mm
2. Megengedett lizemi adatok
Legnagyobb sebesség (v )
- pyugodt idbben X 230 km/h 230 km/h
- ldkéses idGben 165 km/h 145 km/h
- ahozzédtartozd terhelési tobbszirés 4 g 4 g

(ng)

Legnagyobb sebesség durva kormdnymoz- 145 km/h 145 km/h
dulat és felrdntds esetén (v,)
- terhelési tdbbszérise (nA 6 g 5,3 g
Legnagyobb vontatési sebesség
- nyugodt idSben 160 km/h 180 km/h
- lbtkéses idbben 140 km/h 140 km/h
tegnagyobb csbrlési sebesség 115 km/h 120 km/h
Legnagyobb negativ terhelési tobbszoros -2,65% g -2,65 9
- hozzdtartozd sebesség (V } 130 km/h 130 km/h
Legnagyobh sebesség féklap nyitédskor
- nyugodt id6ben 230 km/h 230 km/h
- lokéses idbben 165% km/h 145 kmh

3. €gyéb adatok

A replil6gép az aldbbi egyszer( mdrepiild alakzatok veégrehajté-
$dra alkalmas:

- bukfenc
- bukdforduld
- dugdhizd

Berepiiléskor a repildgép dugdhizétulajdonsidgait a légiiizemelte-
tési vtasitdsban elbirtak szerint ellendrizni kell.



